

El mando no debe descansar sobre la fuerza, sino sobre la superioridad moral del que lo ejerce.

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 2990

ZAMORA, Domingo 25 de Agosto de 1946

Preco del ejemplar 40 céntimos

Queremos que la Patria se entienda como realidad armoniosa e indivisible, superior a las pugnas de los individuos, las clases, los partidos y las diferencias naturales.

José Antonio

Yugoslavia ha satisfecho las demandas norteamericanas

El departamento de Estado acepta la respuesta de Tito

Lange, presidente de turno, convoca para el miércoles al Consejo de Seguridad de la ONU

En el orden del día de la sesión sólo figuran la admisión de nueve naciones y el incidente yanqui-yugoslavo

NUEVA YORK, 24.—El doctor Oscar Lange, delegado polaco y presidente en turno de votación en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha convocado a éste a una reunión para el próximo miércoles.

Hasta ahora únicamente podrá figurar en el orden del día el informe de admisión en la O. N. U. de las nueve solicitudes presentadas por otras tantas naciones y posiblemente la cuestión pendiente entre los EE. UU. y Yugoslavia. Pero en este caso tendrá que ser declarada de urgencia para que sea considerada por el Consejo.

De lo contrario, la petición en tal sentido de los Estados Unidos habrá de dirigirse a los restantes delegados, los cuales habrán de tenerla en estudio durante un plazo de 72 horas.—Efe.

NUEVA YORK, 24.—El Brasil apoyará todas las peticiones de entrada en la Organización de las Naciones Unidas, que han de ser discutidas por el Consejo de Seguridad el próximo lunes, según se informa de fuente fidedigna. Personas allegadas a la delegación brasileña han manifestado que su presidente, Pedro Leao Velloso, defenderá esta posición, basándose en la tesis de universalidad, requisito necesario para que las Naciones Unidas sean un órgano efectivo de cooperación internacional.

En la sesión del lunes, el Consejo recibirá los informes del Subcomité creado al efecto para estudiar las peticiones de ingreso de distintas naciones. Si el Subcomité no puede llegar a un acuerdo total, el informe que someta al Consejo expondrá las opiniones de los distintos miembros del mismo, y el hecho de que el citado Subcomité esté integrado por representantes de todas las delegaciones indica que el debate en el Consejo reflejará las mismas opiniones que las contenidas en el informe.—Efe.

El problema yugoslavo enjuiciado por un miembro de la O. N. U.

NUEVA YORK, 24.—El delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., Leao Velloso, ha sido el primer miembro de aquél que hace una declaración oficial acerca del problema yugoslavo. Velloso manifiesta que Yugoslavia y Rusia son culpables de emplear los mismos métodos agresivos que los Estados nazifascistas, y que el incidente acaecido es una lamentable consecuencia de esa actitud. La posición de las autoridades militares yugoslavas no tiene justificación en tiempo de paz y entre países amigos, añadió.

Truman no celebrará ninguna entrevista en alta mar

HAMILTON (Canadá), 24.—El secretario de la Casa Blanca, Charles Ross, ha calificado de «colmo de lo absurdo», la noticia procedente de Londres de que el presidente Truman se entrevistará en alta mar con los primeros ministros británico y francés, según noticias recibidas en esta ciudad.—Efe.

Jorge VI nombra nuevo Gobierno administrativo para la India

Después de aceptar la dimisión de los miembros del antiguo gabinete

LONDRES, 24.—La radio de Nueva Delhi anuncia que el rey de Inglaterra, Jorge VI, ha aceptado la dimisión del Gobierno administrativo de la India y que ha nombrado al nuevo Gabinete, presidido por el pandit Jawahar A. Nehru, presidente del Consejo indio.

El nuevo Gobierno interino prestará juramento el día 2 del próximo mes de septiembre.—Efe.

Componentes del Gobierno interino de la India

NUEVA DELHI, 24.—El Gobierno interino de la India comprende cinco hindúes de casta, todos ellos del partido del Congreso; tres musulmanes, uno de ellos perteneciente al Congreso; un representante de los «intocables», también congresista, y uno de cada una de las siguientes comunidades: «Sije», «Parsis» y cristianos indios. Faltan por designar dos ministros.—Efe.

¡TRABAJADOR!

Procura sustituir a la mayor rapidez tu Declaración de Familia por el nuevo LIBRO DE LA FAMILIA.

Con vivas a España y a Franco los estudiantes mejicanos interrumpen al comunista Lombardo Toledano

Intentaba dar lectura a un mensaje pidiendo el apoyo de los escolares contra el régimen español

MEJICO, 24.—Los estudiantes de la Universidad de esta capital se han opuesto violentamente a que el dirigente comunista Vicente Lombardo Toledano, presidente titular de la Confederación de Trabajadores de la América Latina, diera lectura dentro del recinto escolar a un mensaje dirigido a las juventudes hispanoamericanas, pidiéndoles su apoyo moral y material en la campaña comunista contra España y el régimen de Franco. Un grupo de estudiantes mejicanos, a los gritos de «Viva España!» y «Viva Franco!», llegó a las manos con los amigos del jefe comunista durante un tremendo escándalo que duró casi dos horas y que terminó con la intervención de la policía y la suspensión de la conferencia.—Efe.

N. de la R.—Noticias de Guatemala anuncian que millares de católicos han formulado una enérgica protesta por la campaña difamatoria iniciada en algunos diarios contra España y su régimen así como contra las calumnias vertidas por la prensa comunista contra el Clero español.

No obstante EE. UU. determinarán la acción futura sobre la base de los esfuerzos yugoslavos para «reparar el mal hecho»

WASHINGTON, 24.—(Urgente). Oficialmente se anuncia que han sido satisfechas las demandas presentadas por el Gobierno norteamericano al de Yugoslavia por los aviones derribados.

El Departamento de Estado dice que es satisfactoria la respuesta yugoeslava, pero que el Gobierno de EE. UU. determinará la acción futura sobre la base de los esfuerzos que haga Yugoslavia para «reparar el mal hecho».—Efe.

(Noticias recibidas con anterioridad a la que da como resuelto el incidente entre EE. UU. y Yugoslavia).

WASHINGTON, 24.—El ultimátum norteamericano a Yugoslavia ha expirado, según informa de fuente autorizada la agencia «Reuter». En los medios oficiales de Washington se rehúsa declarar si los términos del ultimátum ha sido satisfechos con la acción de las autoridades yugoslavas a poner en libertad a los aviadores que fueron obligados a aterrizar en Yugoslavia.—Efe.

WASHINGTON ESPERA INFORMES DE SU REPRESENTANTES EN BELGRADO.

WASHINGTON, 24.—La suerte de la nota norteamericana a Yugoslavia no es conocida todavía en Washington. Se dice que el departamento de Estado espera los informes oficiales del embajador norteamericano, Patterson, y del secretario de Estado, Byrnes, que se encuentran en París.—Efe.

EN PARIS NO SE TIENE NOTICIA DE QUE HAYA SIDO RECHAZADO EL ULTIMATUM YANQUI

PARIS, 24.—Al terminar el plazo del «ultimátum» norteamericano a Yugoslavia, no se sigue en cuarta pág. quinta col.

Turquía rechaza la petición soviética de obtener bases en la región de los Dardanelos

Deserción en masa de los oficiales soviéticos del ejército de ocupación a las filas norteamericanas

Les atrae el equipo, el racionamiento y los sueldos que disfruta el soldado estadounidense

BERLIN, 24.—Un alto oficial del Servicio de Información Militar norteamericano ha manifestado que numerosos oficiales del ejército rojo intentan pasar-se «en masa» a las filas norteamericanas. El número de militares soviéticos—dijo—que han tratado de penetrar en la zona estadounidense se eleva a varios centenares, y tales casos ocurren todos los días a lo largo de toda la línea de demarcación ruso-norteamericana. Las peticiones de todos estos desertores, que son de todas las graduaciones militares, desde coronéles hasta soldados rasos, son denegadas categóricamente, ya que se considera que la incorporación al ejército norteamericano de miembros de las fuerzas armadas rusas sería un gesto poco amistoso hacia un aliado de los Estados Unidos. Generalmente, añadió el informador, a los oficiales soviéticos se les da de comer y beber y luego se les envía nuevamente a la zona rusa.

Se cree que los oficiales rojos han quedado profundamente impresionados por el equipo, el racionamiento y los haberes de los soldados norteamericanos.

Los oficiales del ejército rojo son objeto de un trato privilegiado en la Unión Soviética y saben que se les aplicarán las más rigurosas medidas disciplinarias si se descubren sus intentos de deserción. Sin embargo, se afirma que continúan intentándolo.—Efe.

LOS COMUNISTAS MILANESES NO PUEDEN REUNIRSE

LONDRES, 24.—Tres bombas

Nueva ola de terror se prepara en Palestina

Dirigida por la organización judía «Stern» si son ejecutadas las sentencias de muerte dictadas contra algunos de sus miembros

JERUSALEN, 24.—En los muros de los edificios y en las esquinas de las casas de Tel-Aviv han aparecido grandes carteles, en los que se leía: «Si los 18 miembros de la organización terrorista judía «Stern», sobre los que pesa la sentencia de muerte, son ejecutados, los ingleses pagarán este acto con su sangre».

Durante los últimos tres días, la población de Tel-Aviv ha estado acumulando víveres, anticipándose a la imposición de un nuevo toque de queda, que ha sido anunciado. La radio clandestina «La Voz de Israel» ha emitido numerosas advertencias y ha dado instrucciones diversas. Hizo un llamamiento a todos los judíos, diciendo que «resistan los ataques militares».

Según se ha anunciado en los medios judíos, «la confirmación por el Gobierno de Palestina del cumplimiento de las sentencias de

muerte de los 18 miembros de la organización «Stern», será seguida por una «nueva ola de terror» llevada a cabo por dicha organización».

Las tropas británicas han acordonado todas las instalaciones de Tel-Aviv. En todas las carreteras se ha observado movimiento de tropas.—Efe.

JERUSALEN, 24.—Los círculos árabes allegados al Gran Mufti de Jerusalén ha declarado que carecen totalmente de fundamento los informes de que Bajá Min el Hussein se dirige a Beirut y añaden que el Mufti se encuentra muy bien y satisfecho en Egipto.

Dichos círculos manifiestan que el rumor se originó cuando el sobrino del Mufti, que estuvo con él en París, fué visto dirigiéndose a Beirut. El Mufti no le acompaña, sin embargo.

Por ser las propuestas rusas incompatibles con la soberanía otomana y con su seguridad

LONDRES, 24.—En la respuesta oficial turca a las propuestas soviéticas sobre los Dardanelos se rechaza la petición rusa de obtener bases en la región de los Estrechos turcos y se afirma que la defensa corresponde a las Naciones Unidas. La nota, tal y como ha sido difundida por la radio turca, dice que «las propuestas soviéticas son incompatibles con la soberanía nacional de Turquía y con su seguridad libre de trabas». El Gobierno turco informa a Rusia que «las más seguras garantías de seguridad para la U. R. S. S. en el mar Negro no residen en la busca de una situación privilegiada en los Estrechos, sino en conservar amistosas relaciones con una nación fuerte como Turquía».

DESCONFIANZA EN LAS NACIONES UNIDAS

En la nota se califica el deseo soviético de convertir la defensa de los Estrechos en un asunto de la exclusiva compe-

tencia conjunta de Rusia y Turquía como «una negativa de la existencia de las Naciones Unidas, demostración de la desconfianza hacia tales naciones, desconfianza para la cual el Gobierno turco no puede encontrar motivos». La nota sigue diciendo: «El Gobierno turco se considera justificado para creer que la seguridad de cada país está bajo la garantía de fuerzas internacionales puestas al servicio de una Federación unida».

En consecuencia, aún en el improbable caso de que la URSS. temiese un ataque contra sus posiciones del mar Negro, precedente del Mediterráneo y a través de los Estrechos, el Gobierno turco considera que sería un caso denunciante ante las Naciones Unidas, a las que Turquía permanece fielmente adherida».

Se expresa luego en la nota la buena disposición turca para una revisión del Convenio de Montreux y se afirma que Turquía está dispuesta a conceder a los Estados Unidos voz en las discusiones sobre el porvenir de los Estrechos. El Gobierno turco—dice—toma buena nota del deseo de revisión expresado por el Gobierno soviético y también está deseoso de satisfacer los deseos de la opinión pública norteamericana, por lo que no piensa poner ninguna dificultad para el cumplimiento de la petición de todas las partes interesadas en la revisión, con la intervención de los países firmantes del acuerdo de Montreux y de los Estados Unidos».

También dice la nota que las acusaciones soviéticas de que Turquía ha interrumpido su deber de guardar los Estrechos por haber permitido a barcos enemigos pasar al mar Negro «no puede ser admitidas por el Gobierno turco».—Efe.

¡HABILITADOS!

No olvidéis consignar en la segunda casilla de las nóminas que presentéis mensualmente en la Caja Nacional de Subsidios Familiares el número asignado a cada uno de los subsidiados en la Declaración de Familia o en el actual Libro de la Familia...

fueron arrojadas en un edificio de Milán, donde había de celebrarse una reunión de miembros del partido comunista italiano, anuncia la radio Milán. Añade la emisora que momentos antes, una bomba de relojería hizo explosión en las proximidades del citado edificio. Debido a que a última hora la reunión había sido aplazada. No se han registrado víctimas. Efe.

"DESCUBRIMIENTOS" BRITANICOS

En el «Boletín de Información» que edita diariamente la Embajada de Su Majestad británica en Madrid...

En el último número correspondiente al 21 de agosto, tenemos una nota referente a ciertas creaciones de guerra...

Otra institución de guerra llamada a continuar es el establecimiento de guarderías infantiles donde dejan a sus pequeños...

Los ingleses han descubierto las «guarderías infantiles». Claro está que no fué culpa suya, sino de la guerra...

No hay más que un pequeño defecto. Y es que las «guarderías infantiles» venían ya funcionando en España desde hace muchos años...

Por el contrario, se apresurará a telegrafiar a cualquier periódico londinense una crónica en la que afirmará que en España se ven por todas partes «establecimientos de tipo noz/fascista»...

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia apareció el día 23 del corriente se insertan entre otras, las siguientes disposiciones de interés.

Ministerio de la Gobernación.—Orden de 17 de julio de 1946 por la que se dictan normas para la ejecución del Decreto de 4 de mayo último creando el servicio de vigilancia en Establecimientos Bancarios.

Gobierno civil.—Servicio de Ganadería.—Nota por la que oficialmente se declara la existencia de la epizootia carbunco bacteriano en los ganados receptibles del término municipal de San Pedro de la Nave.

Junta de Precios.—Nota fijando los del substitutivo del jabón. Servicio Nacional del Trigo.—Nota de la Jefatura provincial dando normas para la formalización de las declaraciones modelo C-1 cosecha 1946.

Seguen notas de Ayuntamiento.

RUIZ DE LA CUESTA SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

Gas-oil libre a partir de primero de septiembre

Deben conservarse las tarjetas de gasolina y gas-oil

Junta Provincial de Carburantes Líquidos.—El régimen de consumo y las modalidades del mismo para el próximo mes de septiembre...

GASOLINA Continúa la libertad de adquisición de gasolina auto para todos los usos...

TARJETAS CLASE "A" (turismo).—Para los titulares de esta clase de Tarjetas, se mantiene la obligación del pago del impuesto de restricción...

2. Lotes de Libros 1.º 22 tomos Ptas. 42. A reembolso.

Maravillas americanas, R. Wilson (enquad.).—Los héroes, T. Carlyle (2 t.).—Adán Bade, G. Eliot (2 t.).—Delincuentes astutos y afortunados, L. Terriani (2 t.).—La caída de un ángel, C. C. Branco. —Rayos, truenos y centellas, M. Twain.—Historietas cómicas del Tiro, C. Schoenherr.—Las damas verdes, J. Sand.—El Rivar, J. Campos.—Campeona de Tenis, Ch. Turquet.—El conde de Palenne, J. de la Brete.—El tormento de Juanina, P. Alcicetti.—Leila la blanca, T. Linchtenberg.—La novela de Arlette, Dyonne.—Annie, M. Love.—Imposible amor, L. Berger.—Hombres en subasta, M. Montplá.—Lady Florence, M. D'Angerville.—Ojos de porcelana, M. Love.

2.º 28 tomos Ptas. 45. A reembolso.

Cumbres borrascosas, E. Bronte.—Werther, W. Goethe.—El viejo tejedor de Ravelac, C. Eliot.—La mujer de treinta años, H. de Balzac.—Romeo y Julieta, Cleopatra y Marco Antonio, Francesca y Paolo (los tres, colección de amores célebres).—Pedro y Juan, G. de Maupassant.—Memorias de un camarero, Y. Chenev.—¿Qué es el cielo? (2 t.).—Los terremotos (2 t.).—Orígenes de la vida, C. Flammarion.—La vida y el trabajo, S. Smiles.—No va más! F. Dostoyevski.—Cristóbal Colón, A. Lamartine.—Un filósofo por ejemplo (2 t.).—H. George.—El Genio, G. Bervio.—Sartor Resartus (2 t.).—T. Carlyle.—Dosis, H. Greville.—El crepusculo, G. Chnet.—El cura de Longueval, L. Harlévy.—Ha nacido una mujer, M. Love.—Una princesa de leyenda, C. Fayel.—El hijo del lo, Ch. Lever.

Los dos lotes, 50 tomos, 80 pesetas PEDIDOS A C. PASCUAL, BAJA SAN PEDRO, 84, BARCELONA. 1126

Los dos lotes, 50 tomos, 80 pesetas PEDIDOS A C. PASCUAL, BAJA SAN PEDRO, 84, BARCELONA. 1126

Guía religiosa Necrología

AGOSTO 25 Domingo 11.º DE PENTECOSTES Sta. María Micaela del Smo. Sacramento, Fda. de las Religiosas Adoradoras. SANTORAL: Luis, rey, Eusebio, Vicente, Peregrino, Nemesio, Ginés, Julián, Magín, Lucía, Patria, v.g., Ponciano, mrs. CULTOS

Cabañales, anexa: Misa a las nueve. San Esteban: Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media. Rosario a las siete de la tarde. Santa Clara: Misas a las ocho y media y a las diez. Marinas: Misa a las ocho. Concepcionistas: Misas a las ocho y cuarto. Amor de Dios: Misa a las ocho. Santo Rosario a las tres. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media. La Magdalena: Misa a las ocho y a la ocho y media. San Torcuato: Misas a las ocho, nueve, once y trece. Santo Rosario a las ocho y media. San Andrés: Misa a las nueve. Tránsito: Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media. Lourdes: Misas a las ocho y media, y nueve y media. Santo Rosario a las cinco. Josefina: Misa a las nueve. Seminario Conciliar: Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media. Santa María de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media. Santo Rosario a las cinco y media. Ermita de la Peña de Francia: Misa a las nueve. Santa Lucía: Misa a las diez. San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas. Santo Rosario a las cuatro. San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misa a las nueve. San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once. Santo Rosario a las ocho. Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media. San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once. Santo Rosario a las cuatro. San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez y media, a las once y a las doce. Santo Rosario a las ocho. San Frontis: Misa a las diez. Santo Rosario a las tres.

Lunes 26 de agosto SANTORAL: Ceferino, p., Ireneo, Abundio, Segundo, Alejandro, mrs. Bta Juana Bichier, fda. de las Hijas de la Cruz.

Doctor Velasco Suspende su consulta hasta 1.º de septiembre 1025

Dr. M. GALEGO GOVEZ MENTALES Y NERVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

Subcentral Eléctrica EL CARMEN CORRALES (Zamora) ANUNCIO Nuevas tarifas aprobadas por el excelentísimo señor gobernador civil en fecha 21 de agosto 1946...

ALUMBRADO Tanto alzado Por cada lámpara de 15 vatios y mes 2,30 pesetas. Por cada lámpara de 25 vatios y mes 3,70 pesetas. Por cada lámpara de 40 vatios y mes 4,30 pesetas.

Por contador Los 10 primeros k. w. h. 0,80 pesetas cada uno. Los 10 al 20 k. w. h. 0,70 pesetas cada uno. Los restantes k. w. h. 0,60 pesetas cada uno. Queda establecido el mínimo reglamentario. Para consumo superior a 50 vatios el suministro se hará forzosamente por contador.

FUERZA MOTRIZ Alta tensión Los primeros 500 k. w. h. a 0,30 pesetas cada uno. Los restantes k. w. h. a 0,20 pesetas cada uno. Baja tensión Los primeros 500 k. w. h. a 0,35 pesetas cada uno. Los restantes k. w. h. a 0,25 pesetas cada uno. Mínimo reglamentario. En todas las tarifas que anteceden los impuestos serán de cuenta del abonado. 1123

"VENTANAL" al alcance de todas y escrito para todos

Ayer se reunió el Comité ejecutivo que organiza el homenaje al maestro Haedo

En el despacho presidencial de la Diputación y presidiendo don Prudencio Rodríguez Chamorro se reunieron los señores componentes del Comité ejecutivo designado dentro de la Comisión organizadora del Homenaje al insigne y prestigioso maestro Haedo y a la Coral Zamora de Educación y Descanso.

En la reunión se cambiaron impresiones ampliamente, trazándose ya los puntos principales del programa de homenaje. Se acordó que la Diputación adquiriera las insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio que serán impuestas al maestro en un gran acto de carácter sencillo pero intensamente cordial.

Además se gestionará del Ministerio de Trabajo la concesión de la Medalla de Trabajo para el maestro. Se confeccionará una elegante corbata que será solemnemente impuesta a la bandera de la Coral como recuerdo del homenaje y después de un concierto que tendrá lugar, todos los coralistas serán obsequiados con un vino de honor en la Diputación.

Otros muchos aspectos fueron examinados, acordándose que el Comité celebre en fecha próxima nuevas reuniones para completar el esbozo trazado.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS SE VENDE un coche marca Chevrolet, servicio público. Razón, San Andrés, 25 tercero (1082)

VENDO un sillón americano de barbería. Razón en esta Administración. (1108)

SE VENDE huerta cuatro fanegas y media, próxima carretera Coreses, José Benavides. (1113)

VENDO HUERTA Y CASA en Benavente. Tratar con Primitivo Viforcós en Benavente. (1116)

VENDO motor para riego "Lister" dos caballos. Tratar en Cañada de San Jerónimo, 3. (Pinilla). (1118)

LECHEROS GANADEROS el próximo día 25 desembarco dos vagones de vacas y novillas primero y segundo parto, recién paridas gran producción y clase. Ventas: Carretera Estación, 25, Ramón Saiz. (1120)

GANADEROS, LECHEROS, He desembarcado otro vagón vacas y novillas de leche. Ventas: Riesco, Santa Ana, 3. (1121)

COMPRAS SE COMPRAN despertadores viejos, relojería López, Santa Clara 65, Zamora. (1093)

COMPRO motor Diésel-Deutchmerke 80 a 100 HP. Escriban a Luis Taboada, 16 Vigo. (1107)

VARIOS DESEO ADQUIRIR motor Delage 17 caballos. Ofertas a esta Administración. (1115) SE NECESITAN representantes para venta plumas estilograficas DIANA en capitales y pueblos. Escribir a Avenida de la Luz 53, Barcelona. (1124)

La vida aventurera de Manuel Domínguez

Un español que fué torero en su tierra, soldado en Montevideo, guajiro en Buenos Aires, bravo entre los matones, cábecilla contra los indios

Y sobre todas las cosas, y por encima de todo su vigor aventurero y agitado, el señor Manuel Domínguez fué un hombre. Un hombre, en el sentido amplio y humano de la palabra que simboliza lo viril y lo serio.

Por M. GARCIA SANTOS

Este vivir profundo, ancho y dilatadísimo, —vida de las tres dimensiones,— del señor Manuel Domínguez, está todo él entreverado de leyenda y romance; porque a penas si puede concebir la inteligencia huma-

da que un hombre lleve a trance de heroísmo sus actos cotidianos y sea en él lo formal, —y aquí lo formal no es forma, sino fondo— lo que imprima carácter. Por eso digo que su vida está infiltrada de leyenda. Porque la norma humana no es tan recta nunca, ni tan invariable, que no haga concesiones a la ocasión y a las necesidades del momento. Y al señor Manuel Domínguez, torero en España, soldado en Montevideo, guajiro en Buenos Aires, bravo entre los matones de la pampa en América, cábecilla que rigió centenares de indios y los tuvo a raya. Fué eso toda su vida. Un hombre íntegro, que no hizo concesiones a ninguna consideración de orden acomodaticio, y que bien puede decir como definición exacta del valor, aquella frase digna de un espartano: El va or soy yo mismo.

Manuel Domínguez, que en su primera juventud estudió humanidades con los jesuitas de Sevilla, y tuvo una cultura extraña dentro de las actividades que abrazando, pudo hacer uso de su cultura para decir un día cuando le preguntaban en Sevilla:

—¿Qué es el valor, señor Manuel? —Pues mire usted. Para otros... no sé. Para mí es simplemente, no dejar nunca, por nada ni por nadie, de hacer algo que mi conciencia me dicte como necesario y bueno.

Toreaba en el Puerto Manuel Domínguez. Corría el año de gracia de 1857 y era el día primero de junio. Se lidiaban toros de Concha y Sierra y salió por los toriles —¡qué ajeno estaba el toro de que su nombre pasaría a la historia!— el llamado «Barrabás».

Como era un toro viejo, pronto adquirió sentido y se hizo receloso y se puso difícil. Y cuando «Barrabás»

llegó a las manos de Manuel Domínguez, estaba ya peligrosísimo. Lo toró el espada sevillano con preocupaciones, —dentro del decoro que siempre ponía en su actuación— hasta que llegó el instante de armar la espada para ejecutar la suerte suprema. Y fué entonces cuando se produjo el sangriento suceso que han popularizado romances, poesías populares, coplas y relatos llenos del ambiente romántico y ochocentista en que ocurrió el famoso lance. Cogió el toro a Domínguez, y volvió a cogerlo del suelo. Y el espada, sereno siempre, se agarró a los pitones de la fiera y forejeó con ella. Entonces el animal, con un derrote, le dió una cornada en la mandíbula inferior y otra encima del ojo derecho que le vació en el acto.

Ya la cosa tiene relieve trágico suficiente para llenar la imaginación menos fecunda. Pero el señor Manuel Domínguez tenía desgracia, y ocurrió que el toro, una vez que los chulos hicieron el quite, se emplazó en la entrada misma de la enfermería, cosa que le impidió fuera auxiliado el diestro con la premura que requería el trance.

Tuvo necesidad el Tato de matar a la res para que el torero herido pudiera recibir la asistencia médica; y entonces fué cuando el señor Manuel Domínguez dió la medida de lo que era.

«Siete minutos duró la brega para matar a «Barrabás», y en esos siete minutos permaneció Manuel Domínguez, tras desprenderse él mismo el ojo que le colgaba, apoyada la frente en la barrera, desangrándose, sin imputación ni mostrar impaciencia, sereno e imperturbable».

Y decían los médicos del Puerto cuando relataban llenos de asombro la hazaña del torero que «fueron

tan excepcionales el valor y la resignación del espada que cuando llegó a la enfermería con la enorme brecha que en hombre de menos valor moral hubiera sido mortal por shock, se asombraron de ver que el diestro se había taponado con papeles de estraza los enormes boquetes de la boca y nariz y que, gracias a eso pudo sobrevivir al enorme trance».

Y sin embargo, no fué el episodio más conmovedor y mil veces relatado de la cornada de «Barrabás» lo que mejor retrata y caracteriza a este hombre bravo e íntegro, que tuvo una existencia agitada y llena de azares que se dilata a lo largo de sesenta años, y es capaz de llenar una página brava de antología heroica...

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

PROXIMAMENTE

De cómo el gran torero hubo de huirse a América

En la Puerta de la Carne, en Sevilla, han matado a un hombre. ¿Sabéis quién es? Es el hermano de la Clara, el «Clarito», ese banderillero presumido y fantástico... ¿Quién lo mató? Dice que fué un pariente del señor Manuel Domínguez, pero... ¿no sería el mismo...? Y Manuel Domínguez hubo de huir a América, donde vivió durante dieciséis años.

COSAS DEL DEPORTE

Arturito Pomar jugará en Zamora el día 31 del actual y 1 de septiembre

Arturito Pomar, el brillante campeón de España de ajedrez, adelanta su visita a nuestra ciudad por necesidades de ajuste en su gira a provincias. Así, pues, el chaval mallorquín jugará los días 31 del presente mes y 1.º de septiembre en los salones de Educación y Descanso y en los del Círculo de Zamora, según estaba anunciado. Ni que decir tiene que en las «peñas» ajedrecísticas locales la expectación reinante por ver el juego de Arturito es sencillamente enorme.

El balonazo limpio

Ruano en camino

Ayer, lucha telegráfica entre Zamora y Castellón, amigos. El cajero del Cub envía a Ruano un papelito azul concebido en estos o parecidos términos: «VEN STOP TE NECESITAMOS STOP SALUDOS». Horas, después llega la respuesta del levantino: «DIFICULTADES STOP PUEDE FICHAR AQUÍ STOP ABRAZOS». Y sigue el duelo. El amo de los cuartos (?) rojiblancos insiste: «TU PUESTO AQUÍ STOP DEJATE DE MONSERGAS STOP EXPRESIONES». De nuevo contesta Ruano: «HARE LO QUE PUEDA STOP ENVIA DINERO STOP OTRA FORMA IMPOSIBLE». Casimir recarga: «SOY UN CABALLERO STOP SERAS ROJIBLANCO STOP DE TODAS LAS MANERAS». Y por fin el castellonense se rinde y escribe: «GANASTE LA PELEA STOP SALGO MARTES STOP ENVIA TANTAS PESETAS LUNES STOP ABRAZOS».

Suponemos que la pugna telegráfica quedaría sanjada con un giro de Galán a Ruano. Lo que quiere decir que el extremo estará en Zamora el próximo miércoles.

Con o sin formalidad, Ruano... Con o sin genialidades, Ruano... Con lo primero y sin lo segundo, amigo. De otra forma, ¡ni hablar!

Mucho clamar por Clavero y ahora que lo tenemos se va a tener que largar porque las 2.000 pesetas que tenía que dar la afición no salen de ningún lado. ¡Claro que la directiva tampoco da mucho, que digamos...! Pero en este caso los furchas son los que tienen que responder.

Ayer vimos en el Bar Aguila a un extremo derecho procedente al parecer de la Cultural Leonesa. Si al mepos jugase de medio centro...

Parece ya seguro que Avilesen preparará al Atlético. Aunque oficialmente no tenemos noticia alguna del caso, lo seguro es que el asturiano ha entrenado ya a los jugadores rojiblancos la pasada semana... ¡Nos alegramos!

Hoy, probablemente, entrenamiento matutino en Pantoja. Y partido en Toro entre la U. D. T. y la Peña Escolera.

AGRICULTOR BOMBA-NORJA NIAGARA con tubería. Nos quedamos con su noria antigua, abonando buenos precios, aun cuando esta se encuentre inservible. Precios y condiciones HERMENEGILDO PASCUAL: Taller mecánico. Plaza de las Milicias, 3. Telf. 1754 - Zamora.

Colegio Corazón de María. Queda abierta la Matrícula para ingreso durante la segunda quincena de Agosto. La documentación exigida comprende: a) Partida de nacimiento, legalizada si es de fuera de la provincia. b) Certificado médico, oficial de no padecer enfermedad contagiosa y estar revacunado. c) Tres fotografías tamaño carnet. Asimismo se advierte que a partir de esta fecha y hasta el 10 de septiembre deben presentar la documentación reglamentaria los aspirantes a la obtención de Matrícula gratuita. MATRICULA PARA EL CURSO 1946-47 Finalmente se recuerda que con septiembre acaba el período hábil de Matrícula para el próximo curso.

Cuarenta trabajos se han recibido ya para las Justas Literarias Zamoranas

En la mañana de ayer y con el propósito de obtener detalles sobre las Justas Literarias que en el próximo mes han de celebrarse en nuestra capital, visitamos la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, donde el secretario, camarada José Cervero nos ha comunicado que hasta ayer sábado, sumaban cuarenta los trabajos presentados para optar a los diversos premios establecidos.

Todos los temas se ven concursados por diversos trabajos, pero principalmente el Soneto a la Falange de Castilla, los trabajos periodísticos y el tema libre; registran la mayor afluencia de concursantes.

El camarada Cervero nos comunicó también que en estos últimos días se ha intensificado considerablemente la llegada de trabajos, siendo de esperar que todavía en las fechas que quedan hasta el 31 del corriente mes en que se declarará cerrado el plazo concedido para la admisión de trabajos, han de recibirse muchos más.

De todas maneras, aunque ya no llegaran más, bien puede afirmarse que las Justas Literarias organizadas por la Delegación provincial de Educación Popular bajo el patrocinio del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, constituirán un rotundo y completo éxito, por lo que hemos de expresar ya nuestra primera felicitación a los organizadores.

Nuestra Señora de las Mercedes FUENTESAUCA (Zamora) ANUNCIO

Por el excelentísimo señor gobernador ha sido aprobada a la empresa «Nuestra Señora de las Mercedes» la tarifa, para suministro de energía eléctrica, siguiente, que afecta a los pueblos Fuentesauca, El Piñero, San Miguel de la Ribera, Argujillo, Villamor de los Escuderos, Guarrate, Bóveda de Toro, Pego, Villabuena del Puente, Vadillo de la Guareña, Cerralles, Santa Clara de Avedillo, Fuentespreadas, El Maderal, Cuelgamures, Peleas de Arriba y Fuentelcarnero.

ALUMBRADO Tanto alzado

Por cada lámpara de 15 vatios 2,80 pesetas mes. Por cada lámpara de 25 vatios 3,70 pesetas mes. Por cada lámpara de 40 vatios 4,30 pesetas mes. Por contador Todos los K. W. h. se tarificarán a 0,75 pesetas cada uno. Queda establecido el mínimo reglamentario.

FUERZA Alta tensión

Los primeros 500 K. W. h. a 0,30 pesetas cada uno. Los restantes a 0,20 pesetas cada uno. Baja tensión Los primeros 500 K. W. h. a 0,35 pesetas cada uno. Los restantes a 0,25 pesetas cada uno. Mínimo de consumo reglamentario. En todas las tarifas que anteceden los impuestos serán de cuenta del abonado. 1122

Antonio Burgos Cruzado ABOGADO General Calle 2.º 1.º 1.º 1.º

Economizará tiempo si cambia su antigua noria de cangilones por una BOMBA-NORJA NIAGARA con tubería. Nos quedamos con su noria antigua, abonando buenos precios, aun cuando esta se encuentre inservible. Precios y condiciones HERMENEGILDO PASCUAL: Taller mecánico. Plaza de las Milicias, 3. Telf. 1754 - Zamora.

TORERIAS LOS TOROS DEL DIA 12

Invitado por la comisión de toros de la Junta de Festejos fui a ver las reses de Villagodio Hermanos que se lidiarán en nuestra plaza el día 12 de septiembre por «Andaluz», «Parrilla» y «Belmonteño».

Daré en primer término las gracias por tan amable invitación, deseando después mucho éxito a la Junta. Un éxito merecido por el celo y el interés que en resucitar la feria septembrina pone este puñado de buenos zamoranos.

En compañía de los otros críticos de la prensa y radio fui a ver los toros de esa corrida y les puedo asegurar que la impresión que me causaron fué inmejorable por su presentación y peso. Lámina y casta tienen pues estos ganaderos zamoranos, no podían presentar una corrida en Zamora que no cumpliera con los requisitos reglamentarios y aún los sobrepasara. Lo núm. y señas de los toros son los siguientes:

- Numero 5.—«Sultán».—Negro. Numero 15.—«Avión».—Negro entrepelado. Numero 17.—«Gavilán».—Negro entrepelado. Numero 20.—«Carnicero».—Negro. Numero 21.—«Antonito».—Negro girón. Numero 21 Bis.—«Limpiador».—Cárdeno.

Yo, desde aquí, puedo asegurar que por poco que los toreros quieran, — y han de querer — los seis hermosos ejemplares que vimos, se irán sin las orejas al desolladero arrastrados por las mulillas.

El desajuste será público y entonces ustedes podrán confirmarse de cuanto digo anteriormente. Pocos son los días que quedan para la celebración de la corrida y podemos estar orgullosos de tener en nuestra plaza una de las mejores combinaciones que puede hacerse esta temporada de toros y toreros.

Baldomero GARCIA

Nuevo Teatro Taquilla 1315 Temporada popular de Verano HOY, MIGUEL LIGERO, consigue su creación cumbre secundada de PAOLA BARBARA, en la maravillosa superproducción de Ufilms SUCEDIO EN DAMASCO

MANANA: Sigue la racha de los grandes reestrenos, con el gigantesco film PARAISO ROBADO por Gene Raymond y Lewis Stone

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18 ZAMORA 2.º Osmarador

Participación en los beneficios de las empresas 9) de la Industria, la cantidad que por este concepto debieran distribuir entre los productores. e) El cálculo de la participación correspondiente a cada productor con derecho a ella, debe efectuarse por las Comisiones referidas dentro del mes de febrero de cada año, y el pago de las cantidades correspondientes ha de hacerse en la primera quincena del mes de marzo, de cada año. f) Se excluirán de las presentes normas a los trabajadores de las Empresas que no estén incluidos en el presente Reglamento, así como a cualquier otro que por acuerdo con aquéllo o condición contractual tenga asignado, además de un salario, una determinada participación, o bien en el resultado de la obra o en los generales, de la Empresa.

Industria Textil Orden de 17-VI-46.-(«B. O. del 19) Establecido en el artículo 26.º del Fuero de los Españoles el principio de participación obrera en los beneficios conseguidos por las Empresas, este Ministerio viene fijando esta participación en muchas de las ordenanzas de trabajo recientemente promulgadas, haciéndolo con carácter provisional y a reserva de lo que en su día se legisle sobre la materia con carácter general, a cuyo efecto adopta soluciones diferentes en armonía con la naturaleza y características especiales de las distintas actividades reglamentadas. Esta regulación transitoria, realizada con carácter de ensayo y en experiencia, que pueda oportunamente servir de base y de guía cuando se considere llegado el momento de examinar

Suscripción en beneficio de la familia de un obrero muerto en accidente

La Empresa Ferro-Ajero, constructora de Obras en nuestra capital nos ha dirigido un escrito en el que nos comunica su iniciativa de abrir con un donativo propio de 100 pesetas una suscripción en beneficio de la viuda e hijos del infortunado obrero Manuel Esteban, que recientemente ha resultado muerto en accidente de trabajo.

La humanitaria finalidad de esta suscripción ha de encontrar de seguro un eco de generosidad en todos los zamoranos, ya que el obrero fallecido era de condición muy modesta y ha dejado a sus familiares en precaria situación.

Atendiendo la petición que nos formula dicha Empresa constructora, los donativos serán recibidos todos los días en la Administración de IMPERIO, publicándose la relación de donantes.

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Doña Catalina González y don Angel Rebollo. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS En el sorteo correspondiente a día 24 ha resultado premiado con 25 pesetas el número y 711 con 2,50 los terminados en 11.

El doctor Gallego Gómez en Zamora

Después de pasar una temporada de veraneo fuera de nuestra capital, ha regresado ayer a Zamora acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y camarada Manuel Gallego Gómez, prestigioso médico psiquiatra de nuestra ciudad y del Hospital provincial de la Encarnación, que residirá inmediatamente sus consultas. Le expresamos nuestro afectuoso y cordial saludo de bienvenida.

COLEGIO «LA VIRGEN DE LA VEGA» BENAVENTE.-(ZAMORA) NUEVO LOCAL CON MAGNIFICO INTERNADO. Queda abierta la matrícula para exámenes de Ingreso en el Bachillerato hasta el día 30 del actual. Los exámenes tendrán lugar en este Centro, el 12 de septiembre. La matrícula para los alumnos que hayan de cursar el Bachillerato en este Centro, se realizará desde el 1 al 25 de septiembre.

Reserva de legumbres para siembra

Circular número 16 de la Jefatura Agronómica

En cumplimiento de lo establecido en la Orden del Ministerio de Agricultura de 5 de junio del corriente año (B. O. del Estado de 8 del mismo mes) se pone en conocimiento de todos los cultivadores de legumbres y muy especialmente de los de garbanzos, la obligación que tienen de efectuar la reserva de siembra de dichos productos para la próxima campaña con cargo a la cosecha actual obtenida en su explotación agrícola y formular declaración de esta ante el Servicio Nacional del Trigo con arreglo al modelo en vigor, ya que en tiempo oportuno por esta Jefatura se fijarán los cupos de superficie a sembrar de legumbres para el consumo humano, cuya operación se realizará con dicha semilla reservada, ya que por dicho Servicio solamente se concederá semilla de esta clase en casos muy justificados de falta de la misma.

Del contenido de la presente se ruega a los señores alcaldes den la mayor publicidad posible por los medios acostumbrados en la localidad.

LINE BARCELONA HOY: A las 6, 8 y 11. Ultimo dia de proyección de la magnifica joya cinematográfica de estreno de Ufa... Y el corazón no envejece Emil Jannings, el veterano actor europeo, en una de sus mejores interpretaciones, en una comedia de fino humorismo, con María Landrock y Viktor de Kowa

CABREIROA El agua insustituible en las afecciones de Estómago, Intestino, Hígado, Riñón y Diabetes. HOTEL del BALNEARIO VERIN-ORENSE Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Confort Amplias habitaciones Salones de recreo Cocina de 1.º orden Hermosos parques Clima ideal Precios moderados. Distribuidores generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado 28. La Coruña

Noticiero Sindical

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Terminado el plazo de presentación de plantillas por los empresarios de los establecimientos mercantiles de esta capital, y teniendo conocimiento que muchos de ellos no han expuesto en sus establecimientos ni dado a conocer la clasificación fijada a su dependencia, se advierte que a todos aquellos PRODUCTORES a quienes pudiera interesar, que durante los días 26 y 27 del corriente mes y en las horas de 8 a 9,30 de la mañana y de la tarde, se podrán enterar en esta Vicesecretaría, de la clasificación que les ha sido asignada por sus empresarios y para que puedan presentar las reclamaciones que estimen convenientes.

Gonzalo Bellido ESPECIALISTA DE NIÑOS Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona. Tornos Carreras, 24. Teléfono 1488. Catastrado

F-SUIZAS REUNIDAS RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO FACULTAD DE DEVOLUCION PIDA CATALOGO GRATIS HERNANI GUIPUZCOA

FOLLETIN DE IMPERIO (10) el problema en su totalidad y de resolverlo con carácter general ha de hacerse contemplando en cada caso diversos factores que deben ser tenidos en cuenta por su relevancia social y económica, entre los que cabe señalar el censo de trabajadores afectados en cada industria y el mayor o menor grado en que la actividad de que se trata aparezca influida por la coyuntura económica mundial. Sobre estas premisas y partiendo de la base de que estima llegado el momento de establecer la participación en las Industriales Textiles, tiende la presente Orden a implantar en dichas actividades, de manera tal que constituya una segura y sólida base de subsistencia digna y decorosa, cuando la ancianidad, invalidez, u otros hechos desgraciados o extraordinarios impidan al trabajador textil la continuación en su labor o cuando haya de atender a cierta clase de obligaciones. Por las consideraciones expuestas, este Ministerio ha acordado disponer: Artículo 1.º a) Provisión general y en tanto se legisle con carácter general respecto a la aplicación del principio contenido en el artículo 26.º del Fuero de los Españoles, relativo a la participación del trabajador en los beneficios que obtengan las Empresas, el personal ocupado en los distintos Sectores de la Industria Textil, cualquiera que sea el Grupo profesional a que pertenezca y la categoría que tenga asignada, se beneficiará de dicha ventaja en la forma que se determina en la presente disposición. b) Queda excluido el personal no regido

Gusef sustituye a Litvinof como miembro adjunto de A. Exteriores soviético

La destitución del antiguo embajador en Gran Bretaña puede ser el final de las buenas relaciones de la URSS con los anglosajones

LONDRES, 24.—La radio de Moscú ha anunciado que Máximo Litvinof ha sido destituido como ministro adjunto de Asuntos Exteriores y reemplazado por Fedor Gusef, ex-embajador soviético en el Canadá

CONTRASTE ALECCIONADOR

Como eco fiel de cuanto los radios y la prensa soviética vienen lanzando contra nuestra Patria, en una campaña plagada de calumnias y de desatinos, en los países satélites de Moscú surgen de vez en vez brotes no menos violentos de esos ataques, lo que viene a patentar la mansedumbre, la indigna mansedumbre con que en ellos se acatan las consignas del que rige su vida y manda en sus destinos, en los pobres destinos de esos desdichados pueblos. Y siempre el tema fundamental de esa cinética farsa es el mismo y los mismos también los términos en que se desenvuelven: España, repiten con melosa machaconería, no es una democracia. España, comentan una y otra vez y siempre en el mismo tono de agresividad, constituye un peligro para la paz y la seguridad internacionales. Claro está que cada día son menos los oídos abiertos a esa cantinela y menos, por consiguiente, los que se avienen a hacer el juego a los monótonos que encubren tales pronazandas.

De lo que España es, pueden dar testimonio los extranjeros, que en mayor número cada vez, nos visitan y, sobre todo, esos corresponsales de prensa llegados a nuestra Patria de muy diversos países, los cuales pueden ver, observar e investigar sobre todo cuanto quieran, sin que nadie ponga la menor limitación a sus actividades, ni la más pequeña traba a la comunicación de sus impresiones y de sus trabajos, sean de la índole que sean a sus periódicos y agencias informativas. ¿Qué prueba todo esto...? Sencillamente que aquí, en España, no hay nada que ocultar, ni nada, tampoco, que pueda servir de pretexto a cuartito de nosotros se dice y se habla, precisamente por quienes han cerrado a picadura y todo las puertas de ese cuarto oscuro en que han transformado a su nación y en el que fraguan sabe Dios qué siniestros planes; por los que necesitan tender un telón de acero para que el mundo no pueda ver, con la necesaria claridad, —aunque lo supone, conocidos como son los sistemas "democráticos" que rigen en la U. R. S. S.—cuanto allí acontece. Por eso—contraste bien aleccionador—mientras España tiene abiertas sus fronteras a los periodistas extranjeros, en Rusia se les niega una y otra vez y siempre, la entrada; mientras aquí la vida se desenvuelve en un clima de paz, de orden y de trabajo, sin ambiciones de ninguna especie, como no sean las muy nobles de labrarnos nuestro propio bienestar, Rusia, el país desde el cual se nos señala como una amenaza a la paz del mundo, incluso en la zona de Alemania sujeta a su ocupación, se dedica a incrementar sus armamentos, al estudio y fabricación de nuevos ingenios de guerra, a intensificar, en suma, su preparación militar en forma que pone al descubierto la falsedad de esos propósitos pacifistas de que tanto alardea.

España no es—jamás lo será—una democracia al modo soviético o al de esos desgraciados pueblos a los que la fatalidad ha colocado bajo la despótica tutela de Moscú. Y en cuanto a peligros para la paz, ahí está el incidente provocado por Yugoslavia, al derribar a tiros unos indefensos aviones norteamericanos. Y ya es sabido que el mariscal Tito no da paso sin el consentimiento previo del otro "mariscal", su amo y señor...

durante el año 1942 y en Inglaterra el año siguiente.

Litvinof desempeñó la Embajada de su país en Inglaterra y en los Estados Unidos y anteriormente fue representante de la U. R. S. S. en la extinguida Sociedad de Naciones.

Durante su actuación política se destacó como partidario de la cooperación con las potencias occidentales.

El anuncio de la radio de Moscú no ha dado ninguna explicación, de la destitución y su salida coincide con la gran reforma administrativa y en los altos cargos del partido comunista y del Gobierno soviético. Litvinof tiene 70 años de edad y su esposa es de nacionalidad inglesa.—Efe.

Litvinof amigo entusiasta de los occidentales

LONDRES, 24.—En los círculos diplomáticos de esta capital se comenta con pesar la retirada del antiguo comisario de Relaciones soviéticas Máximo Litvinof y su apartamiento de la familia oficial soviética, ha sido acogida con extrañeza.

Los funcionarios británicos consideran a Litvinof como amigo entusiasta de las potencias occidentales y se teme que su separación pueda ser el final de la armonía entre los soviets y las naciones angloamericanas en sus relaciones.—Efe.

Se encuentra en Bilbao el vicesecretario general del Movimiento

El camarada Vivar Tellez visitó en Amorebieta la Granja Agrícola de la S. F.

BILBAO, 24.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Tellez, que llegó ayer a Bilbao, ha visitado la Granja Agrícola de la Sección Femenina en Amorebieta. Después, a su regreso a Bilbao, visitó la barriada de mil sesenta casas baratas que en Deusto construye la Obra Sindical del Hogar y el Preventorio Infantil de Gallarta.—Logos.

Constitución en Palos de la Frontera de una Cooperativa del Campo

HUELVA, 24.—En Palos de la Frontera se ha constituido la Cooperativa del Campo «Nuestra Señora de los Milagros». Presidió el delegado provincial sindical. Se enviaron telegramas al Generalísimo y al delegado nacional de Sindicatos, expresando la adhesión al jefe del Estado.—Logos.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

YO SOY MEXICANO

Por Camilo José CELA

En las convalecencias—el tiempo en que cansa cavilar y aburre lo que jamás suele ocurrir, el no hacer nada—uno se entretiene durante las horas de la tarde, escuchando resignadamente, con el ánimo ejercitándose en el sacrificio, el edificante, el ejemplar, el misterioso «Programa del oyente». Siempre es práctico tener a domicilio, y por tan poco dinero, un barómetro sensible a la estulticia humana.

En ese programa han tomado carta de naturaleza, durante los últimos tiempos, las canciones mexicanas. El raid geográfico-musical hispanoamericano que empezó por la Argentina (arrastrando tangazos malévulos, tangos compadrones, tangos criollos y rancheros ingenuamente picantes) y subió hasta Cuba (para cantarnos la desdicha del negro enamorado que se alimentaba de mani, como un pajarito, mientras vegetaba al sol del cafetal), bajando, más tarde, hasta el cosmopolita Río de Janeiro—o Río, no más como dicen los entendidos y los attachés—(donde el folklore es un rumor de Gran Casino con inmediato horizonte de monos en los cocoteros), parece ser que se ha estabilizado, hoy por hoy, en los llanos y en los montañas mexicanas, lugares donde resulta cierto que el elemento humano es purísimo, el cantar del pueblo, hondo y lleno de sencillez, y las costumbres, viejas y rebosantes de sentimiento.

Pero, ¡ay!, a las primeras de cambio, al cantar del pueblo mexicano le pasó, ni más ni menos, lo que al cantar del pueblo español: que resultaba un poco duro para los oídos de quienes nunca oyeron cantar más que bajo techo, y hubo que acabar confeccionándolo a gusto y medida de la «sufrida» clase media, ese impreciso estrato social cuyo tuflimiento parece ser que consiste en transportar mediocridad y contagiarla a todo aquello que tiene a su alrededor. Quiere advertir al autor—para evitar el escándalo en los timoratos y los matirrencionados—que llama «clase media» justamente a la formada por lo mediocre y que en ningún caso admite la clasificación en boca a estos efectos. A las canciones donde lo popular iba implícito, sucedieron aquellas otras donde lo popular se trabajaba de explícito. A las bravas coplas donde la intención y el acento lo eran todo, vinie-

ron a desplazar las falsas copias de letra modelada con los ingredientes forzados. Desapareció la antigua y única acepción del «folklore» y surgió el nuevo y comercial y falso entendimiento de lo popular. Se fue a su casa el anónimo cantor que no estaba muy convencido de que lo que cantaba, siéndolo realmente, fuera de verdad importante, y llegaron los Jorges Negretes presuntuosos y enfatuados seguros de que lo que decían, no siéndolo, era fundamental. ¿Por qué será que lo que en popular comienza—y como popular tiene su mayor encanto—tan pronto se mixtifica y adultera, tan presto pierde su lozanía, su frescor? No lo sabemos. ¿Será, en todo caso, porque lo popular, como los frutos silvestres, no admite la relativa civilización sin riesgo grave de echarse a perder? Cualquiera lo sabe.

Lo cierto es que, a las canciones mexicanas donde el sol brillaba, como la bravura, con luz propia, han venido a suceder las tristes canciones de laboratorio donde la luz, como sobre la luna muerta, no refulge sino con sombríos y prestados destellos.

Una canción oída últimamente nos ha sugerido este breve comentario.

La canción se titula «Yo soy mexicano» y en ella, que nada dice, todo se trata de explicar con los únicos artes que no caben en la concepción del pueblo, con las artes didácticas de ir señalando las cosas que se ha sabido «for» a entender. Lo que debía haber ido implícito, va en «Yo soy mexicano» explicado de larga. Da un poco de tristeza pero así es. El protagonista, a quien el autor no ha sabido hacer de él un tipo redondo, se o'quina, todo a lo ancho del cantar, en autorifijarse. El tónico salta a nuestros pies como una liebre y el ritmo que un tiempo fué simpático, directo y popular, se hace rechico, pobre y de laboratorio. ¿Es que es tan difícil, señor autor de «Yo soy mexicano», escribir letras donde las situaciones y los caracteres se averigüen, como las flores, por su misma presencia y no por su situación? Por lo visto, sí.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

Reunión de las comisiones políticas para los tratados de paz con Hungría y Rumania

Iniciando la discusión párrafo a párrafo de los preámbulos de ambos proyectos

PARIS, 24.—Las comisiones políticas para los tratados con Rumania y Hungría se han reunido, con el fin de iniciar la discusión, párrafo por párrafo, de los preámbulos de los tratados de paz.

El presidente de la comisión para Hungría, Stankovich, dispuso se leyese el preámbulo del tratado, tal como ha quedado redactado por los cuatro grandes, realizándose la lectura en tres idiomas, con lo que, a pesar de que los correspondientes textos han estado en poder de las delegaciones durante más de cuatro semanas, hubo de dedicarse media hora al asunto.

Checoslovaquia se opuso al texto del preámbulo, alegando que no cita «la complicidad de Hungría con el Eje en los acontecimientos que condujeron a la guerra». El delegado de Praga, doctor Vladimir Clementis, dijo que en el proceso de Nuremberg, y en los documentos de la Wilhelmstrasse—el ministerio de Asuntos Exteriores del Reich—recientemente publicados en Moscú, se describe el papel desempeñado por Hungría en la guerra «tanto con anterioridad al Pacto de Munich como con posterioridad a él». Afirmó que los húngaros no pueden eludir su responsabilidad por el hecho de que «el almirante Horthy fué, en muchos aspectos, un precursor del fascismo y del nazismo». Clementis insistió en que el preámbulo debe redactarse en forma que exponga más exactamente el papel de Hungría como satélite del Eje, y destacó que ese país fué el primero de los que, sin presión exterior, se pusieron al lado de Berlín y Roma en su proyecto de dominio del mundo.

NI ENTERARSE

Al declarar abierta la sesión Stankovich y pedir la aprobación de las actas resumidas de las sesiones anteriores, cuyas copias estaban, dijo, en poder de

los delegados, resultó que ninguno de ellos las había visto, por lo que hubo de aplazarse tal aprobación.

Después de dos horas de corteses declaraciones, la delegación checa consistió en retirar a instancias de Gran Bretaña, Estados Unidos y Yugoslavia, su enmienda al preámbulo del proyecto de tratado con Hungría. Entretanto, la comisión política para Rumania, torpezaba con la primera dificultad a los cinco minutos de abierta la sesión. Manuisky, que preside, anunció que la Mesa tenía dos modificaciones de modificaciones y una enmienda australiana. Inmediatamente intervino el delegado de Australia, Officer, para manifestar que como las modificaciones propuestas por los rumanos no habían sido entregadas a los delegados sino con media hora de anticipación, nadie había tenido tiempo suficiente para estudiarlas, por lo que procedía el aplazamiento de su discusión.

Manuisky, replicó que si todas las Comisiones hubieran de aplazar su labor cada vez que a los delegados les faltan documentos de los que ha de entregarles la Secretaría, la Conferencia podría continuar reunida el año mil novecientos-cincuenta y cinco. Después se lamentó de que la enmienda australiana, presentada en inglés, no haya llegado hasta ahora a los delegados más que en francés.—Efe.

Se dice que la Conferencia de la Paz descansará durante dos semanas

PARIS, 24.—Corren rumores que la Conferencia de la Paz va a descansar las dos primeras semanas de septiembre. Se decía que la propuesta había emanado de la delegación norteamericana, pero más tarde los propios norteamericanos negaron tener conocimiento de esto.—Efe.

Byrnes y Bevin conferencian

El secretario del "Foreign Office" salió inmediatamente para Londres

PARIS, 24.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha conferenciado durante más de una hora en las habitaciones del primer, en el Hotel Maurice, a las diez y media de esta mañana.—Efe.

Bevin conferenciará con sus compañeros de Gabinete

LONDRES, 24.—Un portavoz del «Foreign Office» anuncia que el secretario titular del mismo, Bevin, regresará de París a Londres esta tarde, con objeto de celebrar consultas con sus compañeros de Gabinete. El subsecretario, Hector McNeil, acompañará a Bevin.—Efe.

Bevin llegó a Londres

LONDRES, 24.—Bevin ha llegado a Londres, procedente de París.—Efe.

Ultimátum del presidente Rojas a los comunistas

MANILA, 24.—El presidente Rojas ha enviado un ultimátum a la organización comunista «Hukbalahap» y otros elementos disidentes, para que entreguen sus armas dentro de una semana, pues de lo contrario, el Gobierno adoptará las medidas necesarias para imponer el desarmen.—Efe.

Yugoslavia...

Viene de la 1.ª pág. primera col. tiene en esta capital confirmación oficial de las noticias de Belgrado de que ha sido rechazado. Tampoco hay indicios que permitan colegir si los Estados Unidos piensan o no elevar la cuestión al Consejo de Seguridad de la ONU.

Por otra parte, circulan rumores, no confirmados, de que los yugoslavos piensan formular una queja ante dicho Consejo por las supuestas violaciones de la soberanía de su país por los aviones estadounidenses.

Se afirma que Byrnes ha dedicado prácticamente todo su tiempo a las actividades norteamericanas en relación con Yugoslavia.—Efe.

EN YUGOSLAVIA NO SE HAN ENCONTRADO CADÁVERES NI SUPERVIVIENTES DEL SEGUNDO AVION YANQUI DERRIBADO

BELGRADO, 24.—El embajador norteamericano en esta capital que marchó a entrevistar se con Tito, ha recibido una comunicación oficial del Gobierno yugoslavo dando cuenta que no se han encontrado supervivientes, ni cadáveres en relación con el avión de transporte estadounidense que se estrelló sobre el territorio de Yugoslavia el 19 de agosto corriente.—Efe.

Byrnes llama a París a los pilotos libertados por Yugoslavia

PARIS, 24.—Los pilotos del avión norteamericano derribado en Yugoslavia el día 9 de agosto han llegado a esta capital en un aeroplano especial. El viaje se ha realizado a petición de Byrnes.—Efe.

HASTA AHORA NO SE ENTERO DEL INCIDENTE EL PUEBLO YUGOSLAVO

BELGRADO, 24.—En la prensa yugoslava han aparecido extensas informaciones con grades titulares, relativas al incidente norteamericano yugoslavo. Hasta ahora son las primeras noticias que aparecen en la prensa yugoslava en las que se menciona dicho asunto.—Efe.

LONDRES, 24.—El presidente del comité nacional yugoslavo en el exilio, ha condenado el ataque de los aviones del maris-

León Degrelle abandonó el territorio español

Antes de expirar el plazo de 8 días que le concedió el Gobierno para hacerlo

MADRID, 24.—Nota de la Dirección General de Seguridad.

En cumplimiento de la legislación sobre entrada clandestina de extranjeros, el Gobierno ha ordenado la salida del territorio nacional del subdito belga León Degrelle que, habiendo entrado en España por vía aérea, sin autorización ninguna y contraviniendo a las leyes en la primavera de año 1945, se hallaba recluido en el hospital militar de San Sebastián, restableciéndose de las heridas que sufrió en el aterrizaje del avión que le condujo y de las que se encuentra en la actualidad completamente curado.

Comunicada dicha orden al señor Degrelle el pasado día 21 de los corrientes, dándole para su salida de España un plazo de ocho días, dicho extranjero ha dado cumplimiento a la misma, habiendo abandonado el territorio nacional antes de transcurrido dicho plazo.—Logos.

Lotería Nacional

MADRID, 24.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han resultado premiados los siguientes:

Números	Capitales	Pesetas
2.608	Ribadavia, Alicante, Barcelona, Madrid, Melilla, Granada, Zaragoza, Murcia, Soria y Bilbao	125.000
35.118	Madrid y Lugo	90.000
22.620	Madrid, Coruña, Barcelona, La Lina, Sevilla, Cádiz, Cartagena y Valencia	20.000

Premiados con 1.500 pesetas
40.300 38.203 37.082 15.258 34.134
24.548 6.798 1.211.—Logos.

cal Tito contra los aparatos de transportes norteamericanos. En su declaración pide la celebración de elecciones libres y sin trabas en Yugoslavia. Apoyándose en la nota anglo-norteamericana en relación con el plebiscito polaco, pide idénticas medidas para su país y con más motivo, ya que Tito ha estado expuesto a promover un conflicto internacional.

Termina diciendo que ya había prevenido a Bevin y Byrnes que el régimen de Tito tarde o temprano provocaría un conflicto exterior.—Efe.

WASHINGTON, 24.—El ex-embajador yugoslavo en esta, Constantino Fich, ha declarado que no debe culparse al pueblo yugoslavo por los ataques de los cazas del mariscal Tito contra los aviones norteamericanos.

En una carta entregada al secretario de Estado interino, Jean Acheson, el ex-embajador manifiesta: Una potencia extranjera—Rusia—impuso el régimen dictatorial de Tito sobre el pueblo yugoslavo.

Fich fué representante del Gobierno de Miljanovich y destituido de su cargo en 1945.

EXPLICACIONES DEL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK, 24.—Con relación a la crisis norteamericano-yugoslava, el diario «New York Times» sugiere en un editorial las siguientes explicaciones de la actitud yugoslava:

«Primera.—Que cuando un dictador ha enseñado a su pueblo el miedo, la desconfianza y hasta el odio por un antiguo aliado, a veces ya un poco más lejos de lo que pensaba ir.

Segunda.—Que el mariscal Tito creyese que los ataques impresionarían con el indomable valor de los yugoslavos a los norteamericanos y a otros, y que ellos llevarían algunas concesiones en Trieste y Venecia Julia en general.

Tercera.—Que Moscú deseaba que Yugoslavia probase la unidad y firmeza de los anglo-norteamericanos y que Tito obedeció, y

Cuarta.—Que la Unión Soviética tenga alguna dificultad interna y anhele suscitar cualquier cuestión en que se demuestre el imperialismo capitalista.